
Situazione e prospettive delle imprese nell’emergenza sanitaria Covid-19 
Rilevazione realizzata nel periodo 23 ottobre – 16 novembre 2020

32,4 %

68,4 % UNA RIDUZIONE DEL FATTURATO NEI MESI GIUGNO-OTTOBRE 2020

41,8 % IL RICORSO ALLA CIG O A STRUMENTI ANALOGHI

58,7 % MODIFICHE GIÀ REALIZZATE O IN CORSO DEGLI AMBIENTI DI LAVORO 
PER DIMINUIRE IL CONTAGIO

RISCHI OPERATIVI E DI SOSTENIBILITÀ DELLA PROPRIA ATTIVITÀ

IMPRESE che segnalano...

61,5 %

5,4 % DI RIAPRIRE NONOSTANTE SIANO ATTUALMENTE CHIUSE

25,8 % UN'ESPANSIONE PRODUTTIVA, NONOSTANTE LA CRISI
fra le imprese che prevedono di adottare questa strategia

33,7 % DI AVERE PERSONALE IN SMART WORKING 
ENTRO GENNAIO-MARZO 2021

UNA CONTRAZIONE DEL FATTURATO PER IL PERIODO 
DICEMBRE 2020-FEBBRAIO 2021

… e in PROSPETTIVA prevedono…

Tutti i dati fanno riferimento ad imprese con 3 e più addettiTutti i confronti sono rispetto allo stesso periodo del 2019. Le analisi sono svolte sulle dichiarazioni delle imprese 


